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ДИТЯЧІ АМАТОРСЬКІ ТЕАТРАЛЬНІ КОЛЕКТИВИ 
В СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬО-КУЛЬТУРОЛОГІЧНОМУ КОНТЕКСТІ

Савченко Ірина Віталіївна,
НПУ імені М.П.Драгоманова,

канд. філол. наук, доцент,
професор кафедри української літератури, 

директор Центру культури 
та мистецтв університету

7_13@ukr.net

Театральне мистецтво займає особливе місце в українській культурі 
від києворуського періоду і до сьогодні. Український театр пройшов шлях 
розвитку від народних ігор та обрядів, релігійних дійств до шкільних театрів, 
від аматорських театральних колективів університетів до повноцінного 
професійного театру з україномовним репертуаром. При цьому винятково 
тісний зв’язок театру простежується саме з освітньою сферою: згадаймо, 
до прикладу, жанр барокової шкільної драми (містерії, міраклі, мораліте) й 
інтермедії, які писали та грали викладачі і спудеї середньовічних освітніх 
закладів (колегіумів, братських шкіл, академій).

Аматорським театральне мистецтво на теренах України було тривалий 
час – аж до появи 1882 року в Єлисаветграді, а нині Кропивницькому, 
знаменитого театру корифеїв. Як зауважує О. Кабула, у другій половині 
ХІХ ст. починають функціонувати студентські аматорські театри, зокрема 
1859 р. відбулося створення аматорського театру Київського університету, 
організаторами якого була група студентів, яку очолили М. Старицький, 
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М. Лисенко, П. Чубинський [1]. Упровадження елементів театру в 
педагогічний процес, на думку Л. Лимаренко, починалось від уведення 
навчальних курсів риторики, створення шкільної драми, шкільного театру 
до безпосереднього відкриття сучасних студентських театрів [2].

Заклади освіти, зокрема вищої, завжди були осередком розвитку 
аматорського театрального мистецтва. Вагомою є роль театрального 
мистецтва і для школярів. Часто трапляється і так, що професійний актор 
починає свою діяльність саме зі шкільного театрального гуртка. Дитячі та 
юнацькі театральні колективи, студії, класи тощо сьогодні функціонують чи 
не у кожній школі та виші України. Аматорські театри – популярне явище в 
сучасній освіті, адже виховний і навчальний потенціал сценічного дійства 
важко переоцінити, зокрема аматорський театр в закладах освіти дає змогу:

• засобами сценічного мистецтва формувати у дітей та підлітків 
громадянську активність, почуття прекрасного, милосердя та людяність;

• залучати школярів до збереження кращих національних театральних 
традицій;

• підвищувати виконавську майстерність акторів-школярів, формуючи 
у них такі необхідні для успішної соціалізації soft skills (вміння переконувати, 
знаходити підхід до людей, лідирувати; навички міжособистісного 
спілкування, роботи в команді, особистісного розвитку, управління часом, 
ерудованість, креативність, емпатія, самоповага тощо);

Справжньою педагогічною знахідкою є поєднання мистецько-
виховних потужностей студентських та шкільних аматорських театрів. 
Зокрема, Народний студентський театр «Вавилон» (Національний 
педагогічний університет імені М.П.Драгоманова) та Центр культури та 
мистецтв Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова 
щорічно проводить Відкритий фестиваль-конкурс самодіяльних шкільних 
та дитячих театрів «Перевтілення» [3].  

   Участь у Фестивалі беруть дитячі та юнацькі театральні колективи 
загальноосвітніх шкіл, ліцеїв, гімназій, а також позашкільних закладів 
України. Вік учасників – від 6 до 17 років. Оцінює фестивальні покази 
незалежне журі, до складу якого входять професійні режисери, актори, 
педагоги та науковці.     Фестиваль є конкурсним. Кожен колектив-учасник 
отримує Диплом Фестивалю, а кращим колективам надається звання 
Лауреата із врученням відповідного Диплому. Переможці визначаються 
у таких номінаціях: кращий спектакль; краща режисура; краще музичне 
вирішення вистави; кращий сценічний ансамбль; краща чоловіча роль; 
краща жіноча роль; краща роль другого плану; краща характерна роль.

У роботі з дитячими аматорськими театральними колективами  
надзвичайно важливим є об’єктивне оцінювання запропонованої ними 
вистави: як репертуару, так і сценічної майстерності юних акторів, адже діти 
особливого гостро відчувають і переживають будь-яку несправедливість. 
Критеріями оцінки виступів дитячих аматорських театрів можуть бути такі:

• художня цілісність вистави;
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• режисерський рівень постановки вистави;
• рівень акторської майстерності;
• рівень музичного вирішення;
• адекватність естетичного втілення змісту вистави;
• якість репертуару і відповідність його віку виконавців;
• наявність костюмів і їх відповідність театральній постановці;
• розуміння і розкриття ідеї автора.
Восьмирічний досвід проведення фестивалю «Перевтілення» (зокрема 

і у дистанційному форматі) свідчить про успішність взаємодії аматорських 
студентських та шкільних колективів, про важливість та затребуваність 
театрального мистецтва у закладах освіти України, про актуальність 
діяльності дитячих аматорських театральних колективів у сучасному 
освітньо-культурологічному контексті.
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